
Bestyrelsesmøde referat fra søndag den 29. juni 2025 i Ry Sejlklub kl. 19.00

Deltagere: Anders, Lars, Brian, Lene, Claus, Palle & Niels. Afbud: Emil


Punkter: 


Status byggeudvalg Lars

Arbejdet med det kommende Søsportscenter skrider planmæssigt frem. Tegningerne fra arkitekten er nu 
blevet grundigt gennemgået og justeret, og materialet til myndighedsgodkendelse sendes inden den 1. juli. 
Når godkendelserne er på plads efter sommerferien, går vi i gang med at finde hovedentreprenør og 
planlægge udbud af underentrepriser. 

Økonomi. Kontingentopkrævning. Medlemsopgørelse Palle, Brian

Ca. 397 medlemmer. Mobile pay er en succes ca. 50% har benyttet denne betalingsform.


Både i fælleseje, Niels, Brian

Sådan vil bestyrelsen håndtere overdragelse af bådplads ejerskab i forbindelse med båd i fælleseje. Dette er 
en midlertidig håndtering indtil, det kommer på som punkt til næste generalforsamling. Så derefter er det 
muligt at blive implementeret i de ordinære havnevedtægter.


”Bådpladsen er personlig og kan som udgangspunkt ikke overdrages”. (Fra vedtægterne)


Overdragelse kan dog finde sted i følgende tilfælde: (midlertidig håndtering)

Bådfællesskaber:

Overdragelse af bådpladsen kan ske til et medlem af et bådfællesskab, hvis følgende betingelser er opfyldt:


1. Fællesskabet har eksisteret og været aktivt i mindst to på hinanden følgende sejlsæsoner.

2. Overdragelse kan kun finde sted til en person, der har været registreret og betalende medlem af 

klubben i minimum to sejlsæsoner forud for overdragelsen og deltaget i bådfællesskabet i perioden 

           

Formålet med ovenstående bestemmelser er at sikre, at bådpladser benyttes aktivt.


Smukke Fællesskaber Claus & Niels

Ry Sejlklub tilbydes at indgå i samarbejdet mellem Skanderborg Kommune, DGI Østjylland og Ry Sejlklub 
som en del af projektet Danmarks Smukkeste Fællesskaber.

Projektets formål er at skabe inkluderende fritidsfællesskaber for børn og unge i alderen 8-25 år, særligt dem der i dag 
står udenfor eller er i risiko for at forlade foreningslivet.

Samarbejdets indhold

Ry Sejlklub indgår i et partnerskab med Skanderborg Kommune og DGI Østjylland og forpligter sig til at:

• Arbejde med projektets fem indsatsområder: rekruttering, fastholdelse, lokalt samarbejde, frivillighed og 
organisering.

• Udarbejde og opdatere en handleplan i samarbejde med foreningsudvikleren.

• Ansætte eller udpege en ressourceperson, der arbejder minimum 5 timer om ugen med projektet.

• At arbejde med indsatser og aktiviteter der er målrettet projektets målgruppe

• At indgå i netværksaktiviteter både lokalt og med de øvrige partnerskabsforeninger.

Økonomi
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Ry Sejlklub modtager en bevilling på 125.000 kr., som skal anvendes til de aktiviteter og indsatser, der er 
beskrevet i handleplanen. Midlerne må ikke anvendes til almindelig drift eller aktiviteter, der ligger uden for 
projektets formål.

Handleplanen er under udarbejdelse og vil indgå i aftalen. 

Aftalevarighed er 3 år og slutter 31 december 2027. 

Claus har i handleplanen tilføjet et sejlsportstilbud til unge med ”autisme”.

I aftalen indgår aflønning af ressource person, hvordan kan vi som frivillig forening håndtere det.?

Niels ønsker følgende til at indgå i planen: Når en skole eller anden gruppe vil benytte klubbens faciliteter 
og udstyr. Er der aspekter, der skal vurderes, herunder baggrund for underviseren, sikkerhed og 
tilgængelighed. For at sikre en harmonisk sameksistens mellem skolens brug og klubbens aktiviteter, er det 
nødvendigt at fastlægge klare rammer for anvendelsen af udstyret samt tid. 

En partnerskabsaftale opbygges / udvikles for at danne et godt og langsigtet samarbejde. Herunder sikre drift 
/ økonomi/ forsikring. I dag og fremadrettet er det klubbens medlemmer der betaler for alt udstyr og 
vedligehold samt betaler for el vand varme osv. Dette skal selvfølgelig med på en fair måde i en 
partnerskabsaftale. Partnerskaber er en del at den åbning af klubben og rejse der indgår som baggrund for de 
den økonomiske støtte vi modtager fra fonde.


På mødet aftalt vi at tage udgangspunkt i samarbejde med Knudsøskolen. For derved at kunne danne en god 
brugbar model. 

I dag har vi følgende praksis i forhold til andre brugergrupper: Inden nye brugergrupper får tid og adgang 
udarbejdes aftale mellem brugergruppen og Ry Sejlklub. Aftalen omfatter tidspunkt for benyttelse, grej der er adgang 
til i aftalen, fejl og udbedring af grej, sikkerhedsregler, reservation af grej, pris for benyttelse af hus og grej, 
ordensregler. Aftaleperiode typisk et år ad gangen. Ry Sejlklub kan opsige aftaleforholdet hvis betingelser ikke er 
opfyldt. Aftale godkendes af bestyrelsen.


Unge sejl og surf aktive, Lars, Niels

Tirsdagene byder på windsurfing for både voksne og unge, som allerede har godt styr på teknikken. Det er

fantastisk at se, hvordan interessen vokser uge for uge – flere og flere finder glæde i den ædle kunst at

surfe på vandet.

Onsdagene er dedikeret til ungdomstræning i windsurfing, og her gør Martin en imponerende indsats.

Allerede efter få gange er de unge sejlere i stand til at windsurfe med både fart og kontrol – det er virkelig

en fornøjelse at følge den hurtige læring. Forældregrupper er begyndt at finde sammen og taler nu om

fælles aftensmad efter sejlads – det skaber en skøn stemning omkring aktiviteterne.

Torsdagstræningen for de unge i optimist- og Feva-joller går også over al forventning. Vi har i år hele 12

nye, unge sejlere med – det er fantastisk! Der bliver gjort en stor indsats for at få plads til alle, men

desværre har vi i sidste uge måttet sige nej til flere interesserede, da vi mangler både joller og hænder nok

til at sikre en god og sikker træning. Det er en uvant, men positiv udfordring. Hvor andre klubber kæmper

med at tiltrække unge, oplever vi stor tilgang – og det er et tydeligt bevis på, at vi gør noget rigtigt.

Stor ros skal lyde til vores dygtige trænere og hjælpeinstruktører for at skabe et trygt, sjovt og udviklende

sejlermiljø!


Havnen og hus, Lene

Lene ser efter huset, dejligt. 


Sommersjov på vand, uge 31, mandag og tirsdag, Martin, Oscar, Mikkel, Niels. Børne attest.

Mandag den 28. juli og tirsdag den 29. juli inviterer vi til Sommersjov på vandet for unge i alderen 10 til 17
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år. Det bliver to festlige dage fyldt med sjov og sejlads, hvor vores dygtige unge trænere, Martin, Mikkel, 
Oskar klar til at hjælpe og guide deltagerne. NB: Børneattest hentes på trænere.

Der er få ledige pladser – se programmet og tilmeld dig via www.rysejlklub.dk.


Kapsejlads og afsked med det gamle klubhus

Sæt kryds i kalenderen den 20.–21. september, hvor vi afholder årets sidste kapsejlads – og samtidig tager

afsked med vores gamle klubhus. Det bliver en festlig weekend med udvidet program, sjove konkurrencer,

fællesspisning og levende musik lørdag aften.

I ugen op til begynder vi at tømme sejlloftet, og på selve dagen kan der gøres gode fund, når vi sælger ud

af indholdet for symbolske beløb.

Har du lyst til at være med i planlægningsgruppen eller har du en god idé til en aktivitet i løbet af

weekenden? Så hører vi meget gerne fra dig – alle bidrag er velkomne!

Claus Langergaard: 51287249


Sommerbrev til medlemmer, 

Niels har sendt oplæg til sommerbrev til hele bestyrelsen. Enkelte har bidraget. Sanne retter til og Brian 
sender ud på mail. Sanne lægger det på FB og hjemmeside. .          


Eventuelt

Møde med Henrik Jørgensen konsulent fra DGI i Ry Sejlklub den torsdag den 14. august kl. 18.00. OK

Der bestilles smørrebrød til mødet. Hvis der ikke er plads i klubben, lægger Anders lokale til.


Næste møde. 14 august. Kl. 20.00. bestyrelsesmøde  



